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　次の問いに答えなさい。円周率は3.14とします。
⑴ 　右の図のような長方形の内側の辺上を，
半径2cmの円がすべることなく転がって1

周します。
□① 　円の中心が動いたあとの線の長さは何

cmになりますか。

□② 　円が動いたあとの図形の面積は何cm2

になりますか。

⑵ 　右の図のような長方形の辺上を，半径
1cmの円がすべることなく転がって1周し
ます。
□① 　円の中心Oが動いたあとの線の長さ

は何cmですか。

□② 　円が動いたあとの図形の面積は何cm2

ですか。
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⑴① 　円周が長方形の角

で2辺とあたってす

ぐに，円の進む向き

が変わる。
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⑵① 　長方形の4つの頂

点のところでは，お

うぎ形の弧をえが

く。直線の部分と曲

線の部分に分ける。

　② 　長方形の面積とお

うぎ形の面積の和と

して求める。

　次の にあてはまる数を求めなさい。

⑴　117＋｛28×4－87÷（22－19）｝＝  □⑵　3－0.87＋4.52＋
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◆図形の移動
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⑶ 　右の図のように，長方形ABCD
を，直線lに沿

そ

ってすべらないよ
うに，あの位置からいの位置まで
転がしました。
□① 　頂

ちょう

点Aが動いたあとの線の
長さは何cmですか。

□② 　頂点Aが動いたあとの線と直線lとで囲まれた図形の面積は何cm2

ですか。

⑷ 　下の図のよう
に，直角三角形
ABCを， 直線
ℓに沿ってすべ
らないように，
　 あの位置からいの位置まで転がしました。頂点Aが動いたあとの線の
長さは何cmですか。

⑸ 　右の図のように，おうぎ形
OABが，あの位置からはじ
めていのようになるまで直線
l上をすべることなく転がっ
て，移動しました。
□① 　点Oが動いたあとの線の長さは何cmですか。

□② 　点Oが動いたあとの線と直線lとで囲まれた図形の面積は何cm2で
すか。

⑹ 　図のように，半径4cmの円Aの
まわりを，半径1cmの円Bがすべ
らないように1周します。
□① 　円Bの中心の動いたあとの長

さは何cmですか。

□②　円Bは何回転しますか。
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⑶① 　図に頂点Aの位

置をかき入れて，頂

点Aはどのように

動くかを考える。

　② 　おうぎ形と三角形

の面積を合わせたも

のになる。
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⑸ 　点Oが動いたあと

の線は， おうぎ形の

弧，直線，おうぎ形の

弧になる。

⑹① 　円Bの中心は，つ

ねに円Aの円周か

ら1cm離
はな

れて動く。

　② 　円 A の 中 心 角

180度分まわった

とき， 円B自体も

180度回転してい

る。
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26　図形の転がり移動

　 　右の図のような折れ線上を，半径1cmの円が，AからBま
ですべることなく転がって移動します。円周率は3.14とします。
□⑴　円の中心Oが動いたあとの線の長さは何cmですか。

□⑵　円が動いたあとの図形の面積は何cm2ですか。

　 　右の図のように，正三角形ABCを，折れ線に沿って
すべらないように，点線の位置まで転がしました。円周
率は3.14とします。
□⑴　頂点Bはア，イ，ウ，どの位置に重なりますか。

□⑵　頂点Bの動いたあとの線の長さは何cmですか。

　 　右の図のような三角形ABCの外側の辺に沿って，半径2cm

の円がすべらないように転がりながら1周します。円周率は
3.14とします。

□⑴　円の中心が動いたあとの線の長さは何cmになりますか。

□⑵　円が動いたあとの図形の面積は何cm2になりますか。

　 　右の図のような図形の外側の辺に沿って，半径2cmの円が
転がりながら1周します。円周率は3.14とします。
□⑴　円の中心Oが動いたあとの線の長さは何cmになりますか。

□⑵　円が動いたあとの図形の面積は何cm2ですか。

　 　右の図のように，影
かげ

をつけた半径3cmの円を2個ならべた図
形があります。この図形のまわりを半径3cm円Aがすべらな
いように1周します。
□⑴　円Aの中心の動いた線の長さは何cmですか。

□⑵　円Aは何回転しますか。
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